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• Raportin saavutettavuus

• Perustiedot yliopistojen uraseurantakyselyistä

• Raportin kuvaus

• Helsingin yliopistosta valmistuneiden maisteriuraseurantakyselyjen tulokset. Vuosina 2003-2015 
valmistuneet: 

• Uraseurantakyselyihin vastanneet

• 2015 valmistuneiden työmarkkinatilanne 5 vuotta valmistumisen jälkeen.

• Viisi vuotta työelämässä tunnuslukuja (työuran kuva, yrittäjyys, työttömyyttä kokeneet).

• Työn ja koulutuksen suhde (työn koulutustasovastaavuus, tyytyväisyys tutkintoon).

• Työllistymiseen vaikuttavat tekijät ja työelämän osaamistarpeet.

• Teema-analyysi: Koronan vaikutukset 

• Rekisteripohjainen työllistymisen ja työmarkkinatilanteen seuranta  (Tilastokeskus)
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SISÄLTÖ



RAPORTIN SAAVUTETTAVUUS

• Raportissa olevat kuvaajat itsessään eivät ole saavutettavia. Kaikkien kuvaajien 
taustalla oleva data on kuitenkin raportin liitteenä raportin viimeisessä osiossa.
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YLIOPISTOJEN URASEURANNAT

• Valtakunnalliset uraseurantakyselyt: 

• maistereiden uraseurannat 5 vuotta valmistumisen jälkeen,  

• tohtoreiden 2-3 vuotta (uusimmissa tohtorikyselyissä 3 vuotta) 

• Yliopistojen työelämä- ja urapalveluiden Aarresaari-verkoston uraseurantaryhmä vastaa 
kyselyistä, yliopistot vastaavat oman aineistonsa hyödyntämisestä.

• Töissä.fi aineisto perustuu uraseurantoihin: http://www.toissa.fi/

• Lisätietoa uraseurannoista: https://www.aarresaari.net/uraseuranta

• Uusin maisteriseuranta-aineisto: vuonna 2015 valmistuneet (vastaukset 10-12/2020) 

• Uusin tohtoriuraseuranta-aineisto: vuosina 2017 valmistuneet  (vastaukset 10-12/2020) 
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AINEISTON KERUU 
URASEURANTAKYSELYISSÄ

• Uraseurantakyselyt lähetetään kaikille kohderyhmään kuuluville. 

• Maisteriuraseurannan kohderyhmään kuuluvat kaikki ylemmän korkeakoulututkinnon ja farmaseutin ja 
varhaiskasvatuksen opettajan (lastentarhanopettajan) tutkinnon suorittaneet. 

• Tohtoriuraseuranta lähetetään kaikille kohderyhmään kuuluville tohtoreille.

• Kohderyhmän tiedot poimitaan valtakunnallisesta VIRTA-tietokannasta (johon tiedot tulevat yliopistojen 
opintorekistereistä). 

• Vastanneiden taustamuuttujatietoja täydennetään yliopistojen opintorekisteritiedoilla (pääaine, koulutusohjelma, laitos, 
tiedekunta). 

• Osoitetiedot haetaan Väestörekisteristä.

• 2020 kyselyt toimitettiin vastaajille tekstiviestillä (jos puhelinnumero tiedossa) tai postitse (jos ei numeroa tiedossa). 
Lisäksi yliopistot lähettivät kyselyä sähköpostilla alumnirekisterissä oleville ja kohderyhmään kuuluville. 

• Tiedon keruu tehtiin valtakunnallisesti ja keskitetysti Tampereen yliopiston Tilastollisen tutkimuspalvelun TUPA:n ja CSC –
Tieteen tietotekniikan keskuksen toimesta, yhteistyössä yliopistojen  työelämä- ja urapalveluiden Aarresaari-verkoston 
uraseurantaryhmän kanssa.

• Vastaukset käsitellään luottamuksellisesti ja tulokset raportoidaan niin, että yksittäistä vastaajaa ei voida tunnistaa.
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URASEURANTATOIMINTA 
HELSINGIN YLIOPISTOSSA

• Uraseurantakyselyistä saatavaa tietoa käytetään Helsingin yliopistossa muun muassa koulutuksen 
kehittämiseen, opiskelijoiden ohjauksessa ja uraohjauksessa ja tutkimuksessa. 

• Uraseurantakyselytoiminta on organisoitu HY:ssä vuodesta 2016 useiden yksiköiden yhteistyössä. 
Toiminnan koordinaatiovastuu on ollut aiemmin urapalveluissa, mutta vuoden 2019 alusta 
koordinaatiovastuu siirtyi opetuksen strategisiin palveluihin. 

• Lukuvuoden 2020-21 HY:n uraseurantaprojektiryhmään kuuluvat

• Eric Carver, opetuksen strategiset palvelut (ryhmän vetäjä)

• Aki Hagelin, johdon tieto- ja analytiikkapalvelut

• Jarkko Immonen, urapalvelut

• Jasmin Kopra/ Kati Salmivaara, viestintä

• Kirsi Korpiaho, tutkimuspalvelut

• Jonas Lindholm, johdon tieto- ja analytiikkapalvelut

• Merja Savolainen, digiviestintä

• Tarja Tuononen, Yliopistopedagogiikan keskus (HYPE)

• Minnis Vierikko, alumnisuhteet
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Peilataan 

ennakointitietoon

1. Megatrendit

2. Mahdolliset 

tulevaisuudet

3. Yliopiston oma visio 

koulutuksesta

Analysoitava muuttuvassa kontekstissa:
Yliopistokoulutuksen kehitys, talouden ja työmarkkinoiden kehitys….

Vrt. kurssipalaute, kandipalaute, HowULearn

2015-2020

Maisterin alku-ura

(5. vuotta valmistumisen 

jälkeen)

20XY-2015

Opinnot yliopistossa

Syksy 

2020

kysely

URASEURANTOJEN KÄYTTÄMINEN KOULUTUKSEN 
KEHITTÄMISESSÄ  (ESIM. MAISTERIURASEURANNAT)



URASEURANTA-
RAPORTIN SISÄLLÖSTÄ

• Raportissa keskitytään uusimman, 2020 syksyllä kerätyn uraseurannan tulosten raportointiin. 

• Valtakunnallisen uraseurantakyselyn kohderyhmänä olivat vuonna 2015 ylemmän korkeakoulututkinnon ja 
farmaseutin ja lastentarhanopettajan tutkinnon suorittaneet. 

• Raportissa käytetään myös aiempien uraseurantakyselyiden (2003-2014 valmistuneet) vastauksia ajallisen 
vertailun vuoksi. 

• Helsingin yliopistossa kyselyn tulosten raportoinnissa käytetään vuoden 2017 alusta voimaan astunutta 
tiedekuntajakoa. Psykologit ja logopedit ovat lääketieteelliseen tiedekunnan jakaumassa ja fonetiikasta ja 
kognitiotieteestä valmistuneet humanistisen tiedekunnan jakaumassa.

• Tiedekuntavertailussa on hyvä huomioida se, että alemman korkeakoulututkinnon suorittaneet 
varhaiskasvatuksen opettajat ja farmaseutit ovat mukana oman tiedekuntansa vastausjakaumassa. 

• Yliopistotason raportissa vertaillaan tiedekuntia keskenään, tiedekuntaraportissa tiedekunnan 
oppialaryhmiä.

8



HUOMIOITA RAPORTISSA 
KÄYTETYISTÄ KUVAAJISTA

• Raportissa käytetään työnantajasektorin ja pääasiallisen työn luonteen raportoinnissa mallia, jossa 
vastausvaihtoehdoista näytetään vain 4-6 suurinta luokkaa. Kaikki muut vastaukset ovat luokassa muut. 
Ratkaisu helpottaa kuvaajien tulkintaa ja keskeisimpien vastausvaihtoehtojen huomaamista. 

• Maisteriuraseurannan yliopistoraportissa käytetään pääosin vain uusimman uraseurantakyselyn tuloksia. 
Tiedekuntaraporteissa lasketaan yhteen 2013, 2014 ja 2015 vastanneiden vastaukset. Tämä mahdollistaa 
hienojakoisemman tulosten raportoinnin koulutusaloilla, joilla on vähemmän valmistuneita ja kyselyyn 
vastanneita vuosittain. 

• Kuusiportaisissa ja seitsenportaisissa kysymyksissä raportoinnissa luokitellaan vastauksia niin, että 
vastausvaihtoehdot 4-6 lasketaan yhteen (täysin sama mieltä, samaa mieltä, jokseenkin samaa mieltä). 
Samaa periaatetta on käytetty myös vastausjakaminen järjestämiseen tiedekunta- ja oppialavertailuissa. 
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HELSINGIN YLIOPISTON
MAISTERIURASEURANTA-

RAPORTTI
VUOSINA 2003-2015 

VALMISTUNEET

Aki Hagelin

Johdon tieto- ja analytiikkapalvelut
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SELITTEITÄ

Symboli Merkitys

Luku on kasvanut viime kyselystä, ja muutos on tilastollisesti merkitsevä

Luku on kasvanut viime kyselystä, mutta muutos ei ole tilastollisesti merkitsevä

Kyselyiden välillä ei ole tapahtunut muutosta (muutos alle 1 %-yksikkö)

Luku on pienentynyt viime kyselystä, mutta muutos ei ole tilastollisesti merkitsevä

Luku on pienentynyt viime kyselystä, ja muutos on tilastollisesti merkitsevä
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VASTAUSPROSENTIT 1/2
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VASTAUSPROSENTIT 2/2
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VASTAAJAT

• Vastaajista 74 % oli naisia (valmistuneista 72 %)

• Vastaajista 96 % oli Suomen kansalaisia (valmistuneista 93 %)

• Vastaajien keski-ikä valmistuessaan oli 30 (valmistuneilla 30 vuotta)
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2015 VALMISTUNEIDEN 
TYÖMARKKINATILANNE 5 VUOTTA 

VALMISTUMISEN JÄLKEEN

• Töissä 93 %, työttömänä 2 % ja työvoiman ulkopuolella 5 %

• Työllisten osuus työvoimasta 98 %

• Yleisimmät työnantajasektorit

Yritykset yhteensä 35 %

Kunta/kuntayhtymä 28 %

Valtio 11 %

Yliopistot 10 %, Järjestöt, säätiöt, seurakunnat vastaavat (3 sektori) 10 %

• Yleisin pääasiallinen työn luonne

Opetus tai kasvatus 17 %

Asiakas/potilastyö 17 %

Hallinto-, suunnittelu- ja kehitystehtävät 15 %

Tutkimus 12 %

• Mediaanipalkka kuukaudessa 3 500 euroa
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KESKEISET HAVAINNOT 
(TILANNE VASTAUSHETKELLÄ)

• Vuonna 2015 valmistuneiden työmarkkinatilanne syksyllä 2020 oli hyvä. Kyselyyn vastanneista töissä oli 93 
%, työttömänä 2 % ja työvoiman ulkopuolella 5 %. Työllisten osuus työvoimasta on korkea 98 %. 

• On kuitenkin mahdollista, että syksyllä 2020 työttömänä olevat vuonna 2015 valmistuneet ovat 
aliedustettuina kyselyaineistossa. 

• Tiedekuntien väliset erot työmarkkinatilanteessa eivät ole merkittäviä. 

• Työvoiman ulkopuolella olemista selittää pääosin päätoiminen opiskelu.  Farmasian tiedekunnassa ilmiötä 
selittää farmaseutin tutkinnon (alemman korkeakoulututkinnon) suorittaneiden proviisorin tutkintoon (ylempi 
korkeakoulututkinto) tähtäävä opiskelu.  

• Tiedekuntien erot valmistuneiden vastaushetken pääasiallisissa työtehtävissä ja työnantajasektoreissa ovat 
merkittäviä. Myös palkkauksen tasossa on suuret erot. Eläinlääketieteellinen, lääketieteellinen ja 
oikeustieteellinen erottuvat palkkatilastoissa selvästi. Kasvatustieteellisen tiedekunnan jakaumassa on 
mukana varhaiskasvatuksen opettajien vastaukset ja farmasian tiedekunnan jakaumassa farmaseuttien 
palkat. Alemman korkeakoulututkinnon suorittaneiden palkkaus on alhaisemmalla tasolla kuin ylemmän 
korkeakoulututkinnon suorittaneilla. 
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2015 JA 2014 VALMISTUNEIDEN
TYÖMARKKINATILANNE KYSELYN

VASTAUSHETKELLÄ

Osuus [%] HY  2020 (N = 1249) HY 2019 (N = 1194) Kaikki yliopistot 2020 (N = 6769) Kaikki yliopistot 2019 (N = 6117)

Vakituinen kokopäivätyö 59 % 58 % 66 % 64 %

Määräaikainen kokopäivätyö 19 % 21 % 15 % 16 %

Osa-aikatyö 5 % 3 % 3 % 3 %

Itsenäinen 

yrittäjä/ammatinharjoittaja/freelancer 3 %
4 % 3 % 3 %

Useita rinnakkaisia työsuhteita 2 % 1 % 1 % 1 %

Työskentely apurahalla 2 % 1 % 1 % 1 %

Perhevapaa (työsuhteesta) 4 % 4 % 4 % 4 %

Työllistetty/työharjoittelu 0 % 0,1 % 0 % 0,05 %

Työssä yhteensä 93 % 92 % 93 % 93 %

Työtön työnhakija 2 % 2 % 2 % 2 %

Työvoimakoulutus tai vastaava 0 % 0,3 % 0,1 % 0,1 %

Työtön yhteensä 2 % 2 % 2 % 2 %

Päätoiminen opiskelu 3 % 2 % 2 % 2 %

Perhevapaa (ei työsuhdetta) 1 % 2 % 1 % 1 %

Työvoiman ulkopuolella 0 % 0 % 0 % 0,07 %

Muu 1 % 2 % 1 % 2 %

Työvoiman ulkopuolella yhteensä 5 % 6 % 5 % 5 % 17
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2015 VALMISTUNEIDEN
TYÖMARKKINATILANNE KYSELYN

VASTAUSHETKELLÄ
Osuus [%] BY

(64)

EL

(30)

FARM

(63)

HUM

(201)

KASV

(179)

LÄÄK

(115)

MM

(99)

ML

(141)

OIK

(86)

TEOL

(77)

VALT

(194)

HY 

(1249)

Vakituinen kokopäivätyö 45 % 63 % 54 % 50 % 72 % 35 % 67 % 65 % 76 % 45 % 68 % 59 %

Määräaikainen kokopäivätyö 23 % 10 % 14 % 22 % 12 % 23 % 18 % 21 % 19 % 26 % 19 % 19 %

Osa-aikatyö 5 % 7 % 13 % 6 % 2 % 14 % 2 % 3 % 0 % 5 % 2 % 5 %

Itsenäinen 

yrittäjä/ammatinharjoittaja/freelancer 6 % 13 % 0 % 2 % 2 % 5 % 1 % 2 % 2 % 6 % 3 % 3 %

Useita rinnakkaisia työsuhteita 2 % 0 % 2 % 2 % 2 % 5 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 2 %

Työskentely apurahalla 8 % 0 % 3 % 0 % 1 % 4 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 2 %

Perhevapaa (työsuhteesta) 2 % 7 % 3 % 4 % 4 % 10 % 2 % 3 % 1 % 4 % 3 % 4 %

Työllistetty/työharjoittelu 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %

Työssä yhteensä 91 % 100 % 89 % 88 % 94 % 97 % 91 % 96 % 100 % 88 % 95 % 93 %

Työtön työnhakija 3 % 0 % 2 % 3 % 1 % 1 % 3 % 3 % 0 % 0 % 1 % 2 %

Työvoimakoulutus tai vastaava 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %

Työtön yhteensä 3 % 0 % 2 % 3 % 1 % 1 % 3 % 3 % 0 % 0 % 1 % 2 %

Päätoiminen opiskelu 5 % 0 % 10 % 4 % 2 % 2 % 4 % 0 % 0 % 6 % 3 % 3 %

Perhevapaa (ei työsuhdetta) 0 % 0 % 0 % 1 % 2 % 0 % 0 % 0 % 0 % 4 % 1 % 1 %

Työvoiman ulkopuolella 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %

Muu 2 % 0 % 0 % 2 % 1 % 1 % 1 % 1 % 0 % 1 % 1 % 1 %

Työvoiman ulkopuolella yhteensä
6 % 0 % 10 % 9 % 5 % 3 % 6 % 1 % 0 % 12 % 4 % 5 %
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VASTAUSHETKEN PÄÄTYÖNANTAJASEKTORI 
TIEDEKUNNITTAIN
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VASTAUSHETKEN TYÖN LUONNE 
TIEDEKUNNITTAIN
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PALKKA VASTAUSHETKELLÄ 
TIEDEKUNNITTAIN
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• Valmistumisen jälkeistä työuraa parhaiten kuvaavat vaihtoehdot:

• Useita eri työnantajia, määräaikaisuuksia tai toimeksiantoja tai työskentelyä apurahalla, ei juuri 
katkoksia 39 % 

• Yhtäjaksoisesti saman työnantajan palveluksessa tai yrittäjänä valmistumisesta lähtien 34 %

• Vaihtuvia työnantajia ja tehtäviä, joiden välissä katkoksia, opiskelua tai työttömyysjaksoja 14 % 

• Valmistumisen jälkeen työttömyyttä on kokenut 34 %

• Yrittäjänä, freelancerina tai ammatinharjoittajana on toiminut 22 % vastaajista 
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2015 VALMISTUNEET
VIISI VUOTTA TYÖELÄMÄSSÄ 
TUNNUSLUKUJA 



KESKEISET HAVAINNOT
(VIISI VUOTTA TYÖELÄMÄSSÄ 

TUNNUSLUKUJA)
• Valtaosa Helsingin yliopistosta valmistuneista on yhtäjaksoisesti työssä tai yrittäjänä 

valmistumisen jälkeen, joko yhden työnantajan palveluksessa (34%) tai useamman työnantajan 
(38%). 14% on kokenut viiden vuoden aikana katkoksia työurallaan. Pieni osa on ollut koko ajan 
työttömänä tai työvoiman ulkopuolella. 2015 valmistuneet eivät poikkea tässä kysymyksessä 
aiemmista valmistumisvuosista. 

• Tiedekuntien väliset erot ovat merkittäviä. Bio- ja ympäristötieteellisestä, humanistisesta, 
maatalous-metsätieteellisestä ja teologisesta tiedekunnasta valmistuneista yli 20% on kohdannut 
katkoksia työurallaan 5 vuoden aikana.

• Työttömyyttä valmistumisen jälkeen kohdanneiden vastausten osuus on samalla tasolla kuin 
aiemmissa kyselyissä (noin kolmannes, 2015 valmistuneista 34%). Tiedekuntaerot ovat 
merkittäviä.

• Hieman yli viidennes vastaajista on toiminut yrittäjänä/freelancerina/ammatinharjoittajana 
valmistumisen jälkeen. Tiedekuntaerot ovat merkittäviä.  Vuoden 2015 valmistuneet eivät 
poikkea tässä merkittävästi aiempina vuosina valmistuneista.  
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TYÖURAN 
KOKONAISUUS 
TIEDEKUNNITTAIN
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Tiedekunta, suluissa 

vastaajamäärä

On ollut 

työttömänä

On toiminut

yrittäjänä/freelancerina/amm

atinharjoittajana

On suorittanut 

tieteellisiä jatko-

opintoja

On suorittanut opintoja 

tähtäimessä toinen 

korkeakoulututkinto
Bio- ja ympäristötieteellinen 

(61-64) 48 % 25 % 27 % 14 %

Eläinlääketieteellinen (30) 13 % 53 % 17 % 7 %

Farmasian (61-63) 16 % 6 % 16 % 24 %

Humanistinen (198-202 53 % 38 % 11 % 16 %

Kasvatustieteellinen (175-180) 24 % 11 % 8 % 14 %

Lääketieteellinen (114-115) 17 % 24 % 25 % 4 %

Maatalous-metsätieteellinen (96-99) 46 % 16 % 10 % 12 %

Matemaattis-luonnontieteellinen 

(139-142) 35 % 20 % 21 % 8 %

Oikeustieteellinen (82-86) 15 % 14 % 13 % 3 %

Teologinen (78-80) 45 % 25 % 13 % 18 %

Valtiotieteellinen (184-195) 34 % 20 % 13 % 11 %

Helsingin yliopisto (1218-1256) 34 % 22 % 15 % 12 %

VIISI VUOTTA TYÖELÄMÄSSÄ,
2015 VALMISTUNEET TIEDEKUNNITTAIN
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• Kysymykset kysytty kuusiportaisella asteikolla. Osuuteen laskettu mukaan 
vastausvaihtoehdot 4-6 (melko tyytyväinen-erittäin tyytyväinen/melko samaa mieltä-täysin 
samaa mieltä)

• Työ vastaa vaativuustasoltaan hyvin yliopistollista koulutusta: 83 % vastaajista

• Pystyy hyödyntämään yliopistossa oppimia tietoja ja taitoja nykyisessä työssä hyvin: 83 %

• Koulutus antoi riittävät valmiudet työelämään: 65 %

• Tyytyväisiä tutkintoon työuran kannalta: 84 % 
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VUONNA 2015 VALMISTUNEIDEN TYÖN JA 
KOULUTUKSEN SUHDE



KESKEISET HAVAINNOT
(TYÖN JA KOULUTUKSEN SUHDE)

• Valtaosa, neljä viidestä vuonna 2015 valmistuneista kokee, että vastaushetken työ vastaa hyvin 
yliopistolla koulutusta ja työssä pystyy hyödyntämään yliopistossa opittuja tietoja ja taitoja. 
Valtaosa, 84%, on tyytyväisiä tutkintoon työuran kannalta. 

• Kriittisimmin valmistuneet arvioivat kysymystä siitä, onko koulutus antanut riittävät valmiudet 
työelämään. Kaksi kolmasosaa vastaajista on tämän väittämän kanssa vähintään melko samaa 
mieltä. 

• Tiedekuntien väliset erot ovat osin merkittäviä koulutuksen ja työn suhteen arvioinnissa. 

• Tutkintoon tyytyväisten osuus vaihtelee eläinlääketieteellisen 100%:sta teologisen 69%:iin. 
Vastausten hajonnassa erottuvat ns. professioalat, joissa tutkinto tuottaa suoraan ammatillisen 
pätevyyden ja oikeuden harjoittaa ammattia ja ns. generalistialat, jossa tutkinto antaa valmiudet 
toimia monenlaisissa asiantuntijatehtävissä. Professioaloilla arvioidaan työn ja koulutuksen 
suhdetta keskimäärin positiivisemmin kuin generalistialoilla. On kuitenkin tärkeää huomata, että 
näkemykset eroavat merkittävästi myös tiedekuntien ja koulutusalojen sisällä.
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TYÖNI VASTAA VAATIVUUSTASOLTAAN 
HYVIN YLIOPISTOLLISTA KOULUTUSTANI 

TIEDEKUNNITTAIN
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PYSTYN HYÖDYNTÄMÄÄN YLIOPISTOSSA 
OPPIMIANI TIETOJA JA TAITOJA 
NYKYISESSÄ TYÖSSÄNI HYVIN 

TIEDEKUNNITTAIN
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KOULUTUS ANTOI RIITTÄVÄT VALMIUDET 
TYÖELÄMÄÄN TIEDEKUNNITTAIN
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TUTKINTOONSA TYÖURAN KANNALTA 
TYYTYVÄISET TIEDEKUNNITTAIN

31



TUTKINTOONSA TYÖURAN KANNALTA 
TYYTYVÄISTEN OSUUS VASTAAJISTA, MUU 

KUIN KESKUSTAKAMPUS
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TUTKINTOONSA TYÖURAN KANNALTA 
TYYTYVÄISTEN OSUUS VASTAAJISTA, 

KESKUSTAKAMPUS
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Tiedekunta, suluissa 

vastaajamäärä

Työ vastaa vaativuus-

tasoltaan hyvin

yliopistollista koulutusta*

Pystyy hyödyntämään 

yliopistossa oppimia tietoja ja 

taitoja nykyisessä työssä hyvin*

Koulutus antoi riittävät 

valmiudet työelämään*

Tyytyväisiä tutkintoon 

työuran kannalta*

Bio- ja ympäristötieteellinen

(59-64) 78 % 78 % 50 % 71 %

Eläinlääketieteellinen (30) 100 % 97 % 80 % 90 %

Farmasian (61-63) 82 % 89 % 89 % 89 %

Humanistinen (193-201) 69 % 75 % 54 % 77 %

Kasvatustieteellinen (177-179) 85 % 88 % 68 % 87 %

Lääketieteellinen (114-115) 93 % 94 % 80 % 96 %
Maatalous-metsätieteellinen (94-

99) 80 % 73 % 68 % 80 %
Matemaattis-luonnontieteellinen 

(137-141) 87 % 87 % 73 % 86 %

Oikeustieteellinen (84-86) 89 % 87 % 63 % 91 %

Teologinen (79-80) 76 % 68 % 54 % 69 %

Valtiotieteellinen (190-195) 87 % 81 % 59 % 84 %

Helsingin yliopisto (1218-1250) 83 % 83 % 65 % 84 %

TYÖN JA KOULUTUKSEN SUHDE, 
2015 VALMISTUNEET TIEDEKUNNITTAIN
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• Tärkeimpiä työllistymiseen vaikuttavia tekijöitä*

• Kyky kertoa omasta osaamisesta 81 %

• Muu työkokemus 66 %

• Tutkinnon aineyhdistelmä 49 %

• Tärkeimmät nykyisessä työssä tarvittavat osaamisalueet ovat: 

• Kyky oppia ja omaksua uutta 

• Itseohjautuvuus/oma-aloitteisuus

• Yhteistyötaidot

• Ongelmanratkaisutaidot

• Stressinsietokyky
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TYÖLLISTYMISEEN VAIKUTTAVAT TEKIJÄT JA 
TYÖELÄMÄN OSAAMISTARPEET, 
2015 VALMISTUNEET



KESKEISET HAVAINNOT
(TYÖLLISTYMISEEN VAIKUTTAVAT TEKIJÄT JA 

TYÖELÄMÄN OSAAMISTARPEET)

• Kyky kertoa omasta osaamisesta on vastaajien mielestä tärkein yksittäinen työllistymiseen 
vaikuttava tekijä. Tässä eri tiedekunnista valmistuneet ovat samaa mieltä. Vain lääketieteellisestä 
tiedekunnasta valmistuneet nostavat jonkun muun tekijän (harjoittelu) tärkeämmäksi tekijäksi.

• Työkokemus, tutkinnon aineyhdistelmä, opintoihin liittyvä harjoittelu, kontaktit ja suhdeverkostot 
ja alakohtaiset muut tekijät ovat tärkeitä työllistymiseen vaikuttavia tekijöitä. Näiden tekijöiden 
merkityksen arvioinnissa on kuitenkin merkittävää tiedekunta- ja alakohtaista hajontaa.

• On tärkeää havaita, että kansainvälinen kokemus, järjestötyö/harrastukset ja aktiivisuus 
sosiaalisessa mediassa ovat olleet osalle vastaajista erittäin tärkeitä tai tärkeitä työllistymisen 
kannalta vaikka ne eivät yliopistotason tarkastelussa nousekaan kärkisijoille.

• Vastaajien arviot kyselyn vastaushetken työssä tarvittavasta osaamisesta vaihtelee luonnollisesti 
sen mukaan, minkä tyyppisissä työtehtävissä vastaajat työskentelevät. Tietyt osaamisalueet ovat 
tärkeitä käytännössä kaikille Helsingin yliopistosta valmistuneille heidän työssään. Esimerkkeinä 
voidaan mainita kyky oppia ja omaksua uutta. Itseohjautuvuus/oma-aloitteisuus, yhteistyötaidot, 
ongelmanratkaisutaidot ja stressinsietokyky.
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TYÖLLISTYMISEEN VAIKUTTAVAT TEKIJÄT
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TYÖLLISTYMISEEN VAIKUTTAVAT 
TEKIJÄT, 2015 VALMISTUNEET

BY EL FARM HUM KASV LÄÄK MM ML OIK TEOL VALT HY

Kyky kertoa omasta 

osaamisesta 79 % 70 % 73 % 82 % 88 % 54 % 85 % 87 % 82 % 85 % 84 % 81 %

Muu työkokemus 59 % 57 % 52 % 69 % 72 % 47 % 68 % 59 % 75 % 74 % 74 % 66 %

Tutkinnon aineyhdistelmä 57 % 33 % 43 % 54 % 55 % 29 % 51 % 62 % 35 % 41 % 53 % 49 %

Kontaktit/suhdeverkostot 48 % 63 % 43 % 53 % 43 % 31 % 54 % 56 % 36 % 59 % 52 % 48 %

Harjoittelu 47 % 53 % 62 % 41 % 46 % 58 % 38 % 40 % 46 % 34 % 44 % 45 %

Muut opinnot/koulutukset 44 % 37 % 37 % 36 % 44 % 25 % 41 % 34 % 30 % 48 % 34 % 37 %

Kansainvälinen kokemus 21 % 0 % 14 % 32 % 15 % 7 % 36 % 29 % 30 % 24 % 28 % 24 %

Järjestötyö/harrastukset 25 % 23 % 16 % 24 % 22 % 8 % 22 % 24 % 12 % 46 % 29 % 23 %

Aktiivisuus/profiloituminen 

sosiaalisessa mediassa
11 % 20 % 5 % 10 % 7 % 3 % 9 % 14 % 6 % 18 % 15 % 10 %

Kuusiportaisen asteikon vastausvaihtoehdot 4-6 (melko tärkeä/tärkeä/erittäin tärkeä).

Värikartan peruste: ero yliopiston osuuteen on joko 10 % (jos yliopiston osuus on yli 50 

%) tai 20 % (jos yliopiston osuus alle 50 %). 38



OSAAMISTUTKA
Linkki ohjaa Osaamistutka-sovellukseen
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https://hyurapalvelut.shinyapps.io/osaamistutka/


KORONAN VAIKUTUKSET 2015 
VALMISTUNEIDEN 
TYÖMARKKINA-

TILANTEESEEN 1.3-30.9.

Aki Hagelin

Johdon tieto- ja analytiikkapalvelut
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• Syksyn 2020 uraseurantakyselyssä kysyttiin vuonna 2015 valmistuneilta 4 
koronapandemiaan liittyvää kysymystä

1. Vaikuttiko koronapandemia ja talouden rajoitustoimet työllisyystilanteeseesi aikavälillä 1.3.-
30.9.2020.

2.  Jos vastasit kyllä, tarkenna miten koronapandemia ja talouden rajoitustoimet vaikuttavat 
työllisyystilanteeseesi aikavälillä 1.3.-30.9.2020. (työmarkkinatilanne 4 ajankohtana)

3. Kerro omin sanoin, miten koronapandemia ja talouden rajoitustoimet ovat vaikuttaneet 
työllisyystilanteeseesi.

4. Miten koronapandemia ja viruksen leviämisen estämiseksi tehdyt rajoitustoimet ovat vaikuttaneet 
työsi sisältöön, työtapoihin tai työssä tarvittuun osaamiseen. 

• Aki Hagelin analysoi vastaukset kysymyksiin 1-2. ja kysymysten 3-4. vastaukset analysoitiin 
tiedekunnittain (työryhmä Eric Carver, Tarja Tuononen, Jarkko Immonen, Salla Wilén, Sanna 
Grannas ja Markku Sippola).  Tutustu avovastausten analyysiin tiedekuntaraporteissa. 
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YLIOPISTOJEN URASEURANTAKYSELYISSÄ 
KYSYTTIIN KORONAN VAIKUTUKSISTA



• Koronaviruspandemian ja sen leviämisen estämiseksi tehtyjen rajoitustoimien vaikutus 
vuonna 2015 Helsingin yliopistosta valmistuneiden työmarkkinatilanteeseen jäi melko 
vähäiseksi. Vain 15% vastaajista arvioi koronan vaikuttaneen työmarkkinatilanteeseen.

• Keväällä ja kesällä 2020 lomautettuina olleista valtaosa oli työllisiä lokakuussa 2020.

• Valtaosa kyselyyn vastanneista raportoi joitain muutoksia työn sisältöön, työtapoihin tai 
työssä tarvittuun osaamiseen. Suurin yksittäinen muutos oli siirtyminen etätyöhön. 
Lähityöhön jääneillä virus piti huomioida työn terveysturvallisuudessa. 

• Vastaajien näkemykset siitä, miten korona-aika vaikutti työn osaamistarpeisiin tai 
työhyvinvointiin, vaihtelevat paljon. Osa koki oppineensa paljon uutta, osa arvioi, että työn 
sisältö tai sen tekemiseen vaadittava osaaminen ei juuri muuttunut etätyöhön siirtymisen 
takia. Moni vastaaja raportoi korona-ajan, etätyön ja vuorovaikutuksen muuttumisen tai 
rajoittumisen heikentäneen työhyvinvointia tai motivaatiota. Mutta osa koki myös etätyön 
lisänneen työtehoa, työn imua ja parantaneen työn ja elämän yhteensovittamisen edellytyksiä 
(esimerkiksi työmatkan ja pendelöintiin käytetyn ajan säästyminen).  
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KESKEISET HAVAINNOT



KORONA-KYSYMYKSET, 
MAISTERIURASEURANTA, KOKO SUOMI

• Vastaajien valtaosan mukaan 
koronapandemia ei ole 
vaikuttanut 
työllisyystilanteeseen.

• Esim. Helsingin yliopistossa alle 
15% vastasi koronapandemian 
vaikuttaneen 
työllisyystilanteeseen.

• Poikkeuksen Suomen 
yliopistokentässä tekee 
Taideyliopisto, jossa lähes 
puolet vastaajista vastasi 
koronapandemian vaikuttaneen 
työllisyystilanteeseen. 
Taideyliopiston koulutuksesta 
iso osa koostuu esiintyvien 
taiteilijoiden koulutuksesta.



KORONA-KYSYMYKSET, 
MAISTERIURASEURANTA, TIEDEKUNNAT

• Kaikissa tiedekunnissa 
vähintään 80% vastaajista on 
ilmoittanut, ettei korona 
vaikuttanut 
työllisyystilanteeseen.

• Tiedekunnittain ’Kyllä’-
vastanneiden lukumäärät 
ovat osin jopa erittäin 
pieniä.



KORONA VAIKUTTI 
TYÖLLISYYSTILANTEESEEN 
’KYLLÄ’-VASTANNEIDEN 
RAPORTOIMAT TILANTEET 
MAALISKUUSTA 
LOKAKUUHUN.

Lukuohje:

- Kuva koostuu ’virroista’, joita 
vastaajakohtaiset vastaukset eri 
kuukausien osalta muodostavat.

- Väri valikoituu lopputilanteen, 
eli lokakuun, vastauksen 
perusteella.

Havaintoja.

• Lomautusten määrä on ollut 
suurimmillaan toukokuussa.

• Lomautetuista suurin osa on 
palannut työllisten joukkoon 
elokuuhun mennessä.

• Eniten vastauksia sisältävien 
tdk:ien osalta:
- Lääk: lomautukset ajoittuivat 
maalis-toukokuulle
- Valt: lomautukset ajoittuivat 
touko-elokuulle
- Hum: lomautukset ajoittuivat 
tasaisemmin eri kuukausille.

7. Muu tilanne

6. Päätoiminen opiskelija

5. Työvoiman ulkopuolella

4. Työtön

3. Lomautettu

2. Työllinen

1. Yrittäjä



REKISTERIPOHJAINEN 
TYÖLLISTYMISEN JA 

TYÖMARKKINATILANTEEN 
SEURANTA
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Jonas Lindholm

Johdon tieto- ja analytiikkapalvelut



VUOSINA 2012 JA 2013 
VALMISTUNEIDEN 

TYÖMARKKINATILANNE 1, 3 JA 5 
VUOTTA VALMISTUMISEN JÄLKEEN

Työmarkkinatilanne 1 vuosi valmistumisesta 3 vuotta valmistumisesta 5 vuotta valmistumisesta

Työlliset 62 % 62 % 66 %

Työlliset opiskelijat 19 % 19 % 16 %

Työttömät 6 % 6 % 4 %

Työllisten osuus 

työvoimasta

93 % 93 % 96 %

Opiskelijat 3 % 3 % 3 %

Muut tai tuntematon 5 % 5 % 5 %

Muuttanut maasta 4 % 5 % 6 %

Lukumäärä: 5 722 (yhteensä vuosina 2012 ja 2013)
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TYÖMARKKINATILANNE 1 V VALMISTUMISEN 
JÄLKEEN TIEDEKUNNITTAIN, 

VALMISTUMISVUODET 2016 JA 2017
Tiedekunta Työlliset Työlliset 

opiskelijat

Työttömät Opiskelijat Muut tai 

tuntematon

Muuttanut 

maasta

BY (240) 49 % 26 % 8 % 5 % 4 % 7 %

EL (151) 89 % 7 % 0 % 0 % 1 % 3 %

FARM (383) 66 % 24 % 2 % 4 % 1 % 2 %

HUM (997) 64 % 14 % 9 % 3 % 7 % 4 %

KASV (802) 76 % 16 % 2 % 2 % 3 % 1 %

LÄÄK (509) 78 % 16 % 1 % 2 % 2 % 1 %

MM (491) 68 % 11 % 7 % 2 % 7 % 5 %

ML (585) 57 % 22 % 5 % 2 % 6 % 9 %

OIK (565) 76 % 14 % 2 % 3 % 2 % 3 %

TEOL (313) 67 % 12 % 7 % 5 % 6 % 3 %

VALT (772) 65 % 14 % 5 % 2 % 8 % 6 %

HY (5 827) 68 % 16 % 5 % 3 % 5 % 4 %
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TYÖLLISTEN OSUUS TYÖVOIMASTA
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Valmistumisvuosi 1 v valmistumisen

jälkeen

3 v valmistumisen

jälkeen

5 v valmistumisen 

jälkeen

2009 96 % 97 % 94 %

2010 96 % 96 % 95 %

2011 96 % 95 % 94 %

2012 94 % 92 % 95 %

2013 92 % 93 % 96 %

2014 90 % 94 %

2015 91 % 95 %

2016 94 %

2017 95 %



TYÖMARKKINATILANNE 
KANSALAISUUKSITTAIN, VUOSINA 

2010–2013 VALMISTUNEET

50

Työmarkkinatilanne 1 vuosi valmistumisesta 3 vuotta valmistumisesta 5 vuotta valmistumisesta

Kansalaisuus Suomi Muut Suomi Muut Suomi Muut

Työlliset 64 % 23 % 63 % 18 % 67 % 21 %

Työlliset opiskelijat 21 % 21 % 21 % 23 % 17 % 16 %

Työttömät 5 % 3 % 5 % 3 % 4 % 4 %

Työllisten osuus 

työvoimasta

94 % 93 % 94 % 93 % 95 % 90 %

Opiskelijat 3 % 6 % 3 % 5 % 3 % 3 %

Muut tai tuntematon 4 % 24 % 4 % 25 % 4 % 23 %

Muuttanut maasta 2 % 22 % 3 % 26 % 5 % 32 %

Lukumäärä: 10 100 498 10 100 498 10 100 498



VUOSITULOT (MEDIAANI) 
VALMISTUMISVUOSITTAIN

Valmistumisvuosittain 1 v valmistumisesta 3 v valmistumisesta 5 v valmistumisesta

2009 34 000 38 800 41 800

2010 34 400 39 100 41 400

2011 35 000 38 800 41 200

2012 35 700 38 700 40 700

2013 35 500 39 300 41 500

2014 36 000 39 400

2015 35 600 40 500

2016 36 600

2017 37 500
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VUOSITULOT (KESKIARVO) 
TIEDEKUNNITTAIN, VUONNA 2013 

VALMISTUNEET
Tiedekunta 1 v valmistumisesta 3 v valmistumisesta 5 v valmistumisesta

Bio- ja ympäristötieteellinen (N = 86–90) 26 000 30 000 36 000

Eläinlääketieteellinen (N = 61–64) 54 000 53 000 50 000

Farmasian (N = 174–181) 30 000 33 000 36 000

Humanistinen (N = 399–434) 29 000 33 000 35 000

Kasvatustieteellinen (N = 322–337) 33 000 34 000 35 000

Lääketieteellinen (N = 219–225) 55 000 59 000 61 000

Maatalous-metsätieteellinen (N = 193–199) 34 000 38 000 41 000

Matemaattis-luonnontiet. (N = 233–244) 34 000 39 000 43 000

Oikeustieteellinen (N = 238–242) 44 000 53 000 61 000

Teologinen (N = 130–137) 30 000 34 000 34 000

Valtiotieteellinen (N = 275–284) 35 000 39 000 43 000

Helsingin yliopisto (N = 2 363–2 417) 36 000 40 000 43 000
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HUOMAUTUKSIA MYÖHEMMISTÄ 
TUTKINNOISTA

• Mukana on vain yhden henkilön korkein suoritettu tutkinto, joka on suoritettu Helsingin 
yliopistosta valmistumisen jälkeen

• Jos henkilö on suorittanut kaksi saman tasoista tutkintoa valmistumisensa jälkeen, 
huomioidaan näistä vain jälkimmäinen

• Tilastoissa ei näy kaikkia koulutusasteita

• Lääkärien erikoistumisopinnot ja lisensiaatin tutkinnon suorittaneet on suodatettu pois 
näkyvistä tilastoista, mutta ne on huomioitu tunnuslukuun ”ei tutkintoa”

• Ammattikorkeakoulussa suoritetut tutkinnot on huomioitu
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MYÖHEMMÄT TUTKINNOT 
VALMISTUMISVUOSITTAIN, TILANNE 

2018
Examensår Ingen examen Lägre

högskoleexamen

Högre

högskoleexamen

Doktorsexamen

2009 84 % 0,2 % 8 % 8 %

2010 86 % 0,4 % 7 % 7 %

2011 87 % 0,3 % 6 % 7 %

2012 91 % 0,3 % 5 % 4 %

2013 93 % 0,5 % 4 % 2 %

2014 95 % 0,2 % 4 % 1 %

2015 97 % 0,2 % 2 % 0,5 %

2016 99 % 0,1 % 1 % 0,1 %

2017 100 % 0 % 0,3 % 0,1 %
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MYÖHEMMÄT TUTKINNOT 
TIEDEKUNNITTAIN, TILANNE 2018, 
VALMISTUMISVUODET 2010–2013

55

Tiedekunta Ei tutkintoa Alempi kk Ylempi kk Tohtori

Bio- ja ympäristötiet. (N = 471) 80 % 0 % 4 % 16 %

Eläinlääketieteellinen (N = 218) 97 % 0 % 0 % 3 %

Farmasia (N = 802) 70 % 3 % 24 % 2 %

Humanistinen (N = 1 909) 94 % 0 % 4 % 2 %

Kasvatustieteellinen (N = 1 354) 88 % 1 % 10 % 1 %

Lääketieteellinen (N = 904) 90 % 0 % 0,8 % 9 %

Maatalous-metsätiet. (N = 904) 91 % 0 % 2 % 7 %

Matemaattis-luonnontiet. (N = 1 105) 86 % 0 % 2 % 12 %

Oikeustieteellinen (N = 974) 95 % 0 % 4 % 1 %

Teologinen (N = 590) 95 % 0 % 3 % 2 %

Valtiotieteellinen (N = 1 328) 93 % 0 % 3 % 3 %

Helsingin yliopisto (N = 10 598) 89 % 0,4 % 5 % 5 %



LIITTEET
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VASTAUSHETKEN PÄÄTYÖNANTAJA 
VALMISTUMISVUOSITTAIN

Yksityinen 

yritys

Kunta/kun

tayhtymä

Järjestö/s

eurakunta

/säätiö

Yliopisto Valtio Oma 

yritys/vast

aanotto

Ammattik

orkeakoul

u

Muu

2015 35 28 10 10 11 3 1 1

2014 29 30 12 11 10 4 1 2

2013 32 28 12 11 10 4 1 3

2012 31 29 11 11 10 2 2 4

2011 32 28 7 11 11 5 0,9 5

2009 34 32 11 10 9 3 0,4 2

2007 35 30 12 9 9 3 1 2

2005 34 27 13 11 9 3 2 1
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VASTAUSHETKEN PÄÄTYÖNANTAJA 
TIEDEKUNNITTAIN (VALMISTUMISVUOSI 2015)

Yksity

inen 

yritys

Kunta/kun

tayhtymä

Järjestö/s

eurakunta

/säätiö

Yliopisto Valtio Oma 

yritys/vast

aanotto

Ammattik

orkeakoul

u

Muu

Bio- ja 

ympäristötieteellinen 27 15 5 27 15 0 5 5

Eläinlääketieteellinen 37 40 0 7 0 0 17 0

Farmasian 82 8 2 5 2 0 2 0

Humanistinen 30 22 12 12 17 2 3 2

Kasvatustieteellinen 16 67 4 4 4 1 2 1

Lääketieteellinen 14 70 2 5 1 0 5 3

Maatalous-

metsätieteellinen 62 8 9 8 10 3 1 0

Matemaattis-

luonnontieteellinen 48 12 5 18 11 2 3 1

Oikeustieteellinen 49 6 7 6 26 0 3 3

Teologinen 20 14 51 7 1 0 7 0

Valtiotieteellinen 31 21 13 11 19 2 2 1 58



VASTAUSHETKEN TYÖN LUONNE 
VALMISTUMISVUOSITTAIN

Asiakas-

/potilastyö

Hallinto-

/suunnitt

elu-

/kehityst

ehtävät

Johto-

/esimiesteht

ävät

Kirkollinen 

työ

Konsultointi

/koulutus

Lainopilline

n työ

Markkinointi

/myynti Muu

Opetus/kas

vatus

Rahoitukse

n/taloushalli

nnon 

tehtävät

Taiteellinen 

työ

Toimisto-

/esikuntateh

tävät Tutkimus

Viestintä-

/mediatyö

2015
17 15 7 2 7 5 3 5 18 0,8 0,2 4 12 5

2014
15 15 6 2 4 5 4 5 21 0,9 0,9 4 13 5

2013
14 13 5 1 5 7 3 6 21 1 0,8 3 13 5

2012
15 13 5 2 5 6 3 4 22 0,7 0,3 4 15 5

2011
15 14 6 3 5 8 4 5 16 0,9 0,4 3 15 5

2009
22 11 5 3 3 9 1 4 20 1 0,7 3 10 6

2007
18 14 6 3 5 7 2 5 20 1 0,3 3 10 6

2005
16 15 6 3 5 6 2 2 20 1 0,7 3 13 7

2003
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VASTAUSHETKEN TYÖN LUONNE 
TIEDEKUNNITTAIN, VALMISTUMISVUOSI 

2015

Asiakas-

/potilastyö

Hallinto-

/suunnittelu-

/kehitysteht

ävät

Johto-

/esimiestehtävät Kirkollinen työ

Konsultointi/koul

utus Lainopillinen työ

Markkinointi/myy

nti Muu Opetus/kasvatus

Rahoituksen/talo

ushallinnon 

tehtävät Taiteellinen työ

Toimisto-

/esikuntatehtävä

t Tutkimus

Viestintä-

/mediatyö

Bio- ja 

ympäristötieteelli

nen 9 19 0 0 9 0 3 5 10 0 0 2 41 2
Eläinlääketieteelli

nen 83 0 3 0 0 0 0 10 0 0 0 0 3 0
Farmasian

48 3 10 0 12 0 3 7 0 0 0 10 7 0
Humanistinen

10 16 4 0 4 0 7 7 25 1 1 8 7 12
Kasvatustieteellin

en 1 7 13 0 5 0 3 1 62 0 0 3 3 1
Lääketieteellinen

76 4 2 0 4 0 0 4 0,9 0 0 0 11 0
Maatalous-

metsätieteellinen
12 20 4 0 10 1 11 9 5 2 0 7 16 3

Matemaattis-

luonnontieteelline

n 1 36 4 0 8 0 1 4 11 1 0 5 27 0,7
Oikeustieteellinen

1 4 12 0 5 66 0 2 0 1 0 2 6 1
Teologinen

9 7 1 31 11 1 3 9 9 0 0 5 8 4
Valtiotieteellinen

12 27 10 0 10 0,5 3 5 5 2 0,5 2 12 12
Helsingin 

yliopisto 17 15 7 2 7 5 3 5 17 0,8 0,2 4 12 5 60



VASTAUSHETKEN PALKKA 
TIEDEKUNNITTAIN, VALMISTUMISVUOSI 

2015

-2500 2500-2999 3000-3499 3500-3999 4000-4999 5000-

Bio- ja ympäristötieteellinen
13 24 24 13 17 9

Eläinlääketieteellinen
8 0 12 12 33 33

Farmasian
6 26 24 14 22 8

Humanistinen
9 21 33 23 10 4

Kasvatustieteellinen
8 23 29 19 17 4

Lääketieteellinen
2 2 13 20 9 54

Maatalous-metsätieteellinen
7 9 16 18 33 18

Matemaattis-luonnontieteellinen
4 15 29 15 23 14

Oikeustieteellinen
5 2 5 3 25 61

Teologinen
14 23 38 14 6 5

Valtiotieteellinen
7 10 26 24 22 12

Helsingin yliopisto
7 16 25 18 19 15 61



VASTAUSHETKEN PALKKA 
TIEDEKUNNITTAIN, VALMISTUMISVUOSI 

2015

-2500 2500-2999 3000-3499 3500-3999 4000-4999 5000-

Bio- ja ympäristötieteellinen 9 23 26 21 15 6

Eläinlääketieteellinen 12 0 4 8 31 46

Farmasian 2 21 19 21 24 12

Humanistinen 14 16 32 21 12 6

Kasvatustieteellinen 9 26 27 24 11 3

Lääketieteellinen 4 1 14 11 22 48

Maatalous-metsätieteellinen 2 7 19 26 28 17

Matemaattis-luonnontieteellinen 4 10 18 21 29 18

Oikeustieteellinen 4 5 1 10 23 57

Teologinen 9 24 38 19 7 3

Valtiotieteellinen 2 6 24 21 33 14

Helsingin yliopisto 6 13 22 20 21 18 62



TYÖURAN KOKONAISUUS 
VALMISTUMISVUOSITTAIN

Muu

Pääasiassa työvoiman 

ulkopuolella: esim. 

opiskelua/ 

vanhempainvapaata 

valtaosan ajasta

Työttömyyttä, jota 

satunnaiset 

määräaikaisuudet, 

harjoittelut/keikka-

/freelancetyöt pilkkovat

Useita eri 

työnantajia/määräaikaisuuk

sia/toimeksiantoja/työskent

elyä apurahalla, ei juuri 

katkoksia

Vaihtuvia työnantajia ja tehtäviä, 

joiden välissä 

katkoksia/opiskelua/työttömyysjak

soja

Yhtäjaksoisesti saman 

työnantajan 

palveluksessa/yrittäjänä 

valmistumisesta lähtien

2015

8 3 2 39 14 34

2014

9 2 2 38 18 31

2013

9 3 1 39 15 33

2012

7 4 1 39 15 34

2011
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TYÖURAN KOKONAISUUS TIEDEKUNNITTAIN, 
VALMISTUMISVUOSI 2015

Muu

Pääasiassa 

työvoiman 

ulkopuolella: esim. 

opiskelua/ 

vanhempainvapaat

a valtaosan ajasta

Työttömyyttä, jota 

satunnaiset 

määräaikaisuudet, 

harjoittelut/keikka-

/freelancetyöt pilkkovat

Useita eri 

työnantajia/määräaikaisuu

ksia/toimeksiantoja/työske

ntelyä apurahalla, ei juuri 

katkoksia

Vaihtuvia työnantajia ja 

tehtäviä, joiden välissä 

katkoksia/opiskelua/työttö

myysjaksoja

Yhtäjaksoisesti saman 

työnantajan 

palveluksessa/yrittäjänä 

valmistumisesta lähtien

Bio- ja ympäristötieteellinen
2 8 2 29 24 37

Eläinlääketieteellinen
10 3 0 27 3 57

Farmasian
11 3 0 44 10 32

Humanistinen
12 3 3 37 23 22

Kasvatustieteellinen
11 4 0,6 25 10 49

Lääketieteellinen
6 2 0 62 10 21

Maatalous-metsätieteellinen
10 2 2 26 21 39

Matemaattis-

luonnontieteellinen 6 0,7 3 45 13 32
Oikeustieteellinen

5 1 0 50 5 40
Teologinen

11 5 5 32 23 24
Valtiotieteellinen

5 2 1 42 12 38
Helsingin yliopisto

8 3 2 39 14 34 64



TYÖTTÖMYYTTÄ KOHDANNEIDEN OSUUS 
TIEDEKUNNITTAIN JA VALMISTUMISVUOSITTAIN

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015
Bio- ja 

ympäristötieteellinen 41 30 38 32 51 50 51 54 48
Eläinlääketieteellinen

6 7 15 14 17 43 15 23 13
Farmasian

3 6 6 3 15 15 19 18 16
Humanistinen

38 32 44 43 50 48 43 50 53
Kasvatustieteellinen

26 23 29 26 26 30 20 22 24
Lääketieteellinen

6 8 8 10 14 14 11 13 17
Maatalous-

metsätieteellinen 26 28 41 42 40 34 34 40 46
Matemaattis-

luonnontieteellinen 22 30 23 26 38 36 41 38 35
Oikeustieteellinen

31 27 30 29 13 19 33 27 15
Teologinen

34 35 39 44 33 37 43 55 45
Valtiotieteellinen

27 27 27 40 36 34 35 36 34
Helsingin yliopisto

25 25 29 29 33 34 33 36 3465



YRITTÄJIEN/FREELANCEREIDEN OSUUS 
TIEDEKUNNITTAIN JA VALMISTUMISVUOSITTAIN

66

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015
Bio- ja 

ympäristötieteellinen 9 11 7 7 26 14 21 12 25
Eläinlääketieteellinen

56 69 52 56 71 90 75 73 53
Farmasian

2 3 2 1 4 8 4 8 6
Humanistinen

25 22 21 25 37 33 37 32 38
Kasvatustieteellinen

8 9 8 8 15 11 15 11 11
Lääketieteellinen

28 25 28 27 24 21 20 23 24
Maatalous-

metsätieteellinen 19 15 19 8 15 22 23 24 16
Matemaattis-

luonnontieteellinen 7 8 10 12 19 14 11 18 20
Oikeustieteellinen

12 8 6 8 19 15 21 12 14
Teologinen

8 11 9 7 12 23 19 25 25
Valtiotieteellinen

19 9 10 11 25 22 23 21 20
Helsingin yliopisto

16 14 13 15 23 21 23 22 22



TIETEELLISIÄ JATKO-OPINTOJA 
SUORITTANEIDEN OSUUS TIEDEKUNNITTAIN JA 

VALMISTUMISVUOSITTAIN

67

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015
Bio- ja 

ympäristötieteellinen 48 62 43 41 18 32 36 31 27
Eläinlääketieteellinen

12 33 15 22 24 14 18 15 17
Farmasian

13 16 9 16 11 10 11 11 16
Humanistinen

19 17 14 16 19 14 18 16 11
Kasvatustieteellinen

13 14 9 10 11 11 6 7 8
Lääketieteellinen

34 31 24 35 21 16 18 20 25
Maatalous-

metsätieteellinen 20 19 16 22 24 17 16 14 10
Matemaattis-

luonnontieteellinen 28 27 23 26 29 21 27 16 21
Oikeustieteellinen

14 12 8 11 10 9 9 10 13
Teologinen

16 15 14 21 13 12 9 12 13
Valtiotieteellinen

25 17 17 26 15 15 13 10 13
Helsingin yliopisto

21 21 16 20 18 15 16 14 15



OPINTOJA TÄHTÄIMESSÄ TOINEN 
KORKEAKOULUTUTKINTO SUORITTANEIDEN OSUUS 

TIEDEKUNNITTAIN JA VALMISTUMISVUOSITTAIN

Bio- ja 

ympäristötieteellinen

Eläinlääketieteellinen

Farmasian

Humanistinen

Kasvatustieteellinen

Lääketieteellinen

Maatalous-

metsätieteellinen

Matemaattis-

luonnontieteellinen

Oikeustieteellinen

Teologinen

Valtiotieteellinen

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015
Bio- ja 

ympäristötieteellinen 14 12 14 14 8 18 14 20 14
Eläinlääketieteellinen

0 10 8 9 0 0 7 0 7
Farmasian

25 21 22 27 13 11 17 8 24
Humanistinen

12 12 14 19 12 11 10 11 16
Kasvatustieteellinen

17 14 12 17 9 7 11 12 14
Lääketieteellinen

5 6 5 11 0 3 4 6 4
Maatalous-

metsätieteellinen 16 14 8 10 9 13 13 6 12
Matemaattis-

luonnontieteellinen 13 8 9 12 8 8 13 10 8
Oikeustieteellinen

12 16 16 22 13 10 11 10 3
Teologinen

13 8 13 16 12 11 11 18 18
Valtiotieteellinen

12 9 8 15 11 8 13 13 11
Helsingin yliopisto

14 12 12 17 10 9 11 11 1268



TYÖNI VASTAA VAATIVUUSTASOLTAAN HYVIN 
YLIOPISTOLLISTA KOULUTUSTANI TIEDEKUNNITTAIN, 

VALMISTUMISVUOSI 2015

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Bio- ja ympäristötieteellinen
5 8 8 15 34 29

Eläinlääketieteellinen
0 0 0 20 33 47

Farmasian
0 5 13 13 43 26

Humanistinen
9 9 12 17 30 23

Kasvatustieteellinen
3 3 8 14 38 33

Lääketieteellinen
1 2 4 11 23 60

Maatalous-metsätieteellinen
3 5 12 20 31 29

Matemaattis-

luonnontieteellinen 1 7 5 13 32 42
Oikeustieteellinen

1 2 7 13 35 42
Teologinen

9 6 9 13 35 28
Valtiotieteellinen

2 3 9 19 33 34
Helsingin yliopisto

4 5 9 15 33 3569



PYSTYN HYÖDYNTÄMÄÄN YLIOPISTOSSA OPPIMIANI 
TIETOJA JA TAITOJA NYKYISESSÄ TYÖSSÄNI HYVIN 

TIEDEKUNNITTAIN, VALMISTUMISVUOSI 2015

70

Täysin eri mieltä Eri mieltä

Hieman eri 

mieltä

Hieman samaa 

mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Bio- ja ympäristötieteellinen
7 5 10 25 32 20

Eläinlääketieteellinen
0 0 3 17 30 50

Farmasian
0 5 7 16 48 25

Humanistinen
4 10 11 27 26 22

Kasvatustieteellinen
2 3 7 31 35 23

Lääketieteellinen
1 2 4 14 31 49

Maatalous-metsätieteellinen
4 7 15 31 29 14

Matemaattis-luonnontieteellinen
0 8 5 28 36 23

Oikeustieteellinen
2 5 6 29 39 19

Teologinen
4 13 15 27 22 20

Valtiotieteellinen
3 3 13 27 34 20

Helsingin yliopisto
3 6 9 26 32 24



KOULUTUS ANTOI RIITTÄVÄT VALMIUDET 
TYÖELÄMÄÄNTIEDEKUNNITTAIN, 

VALMISTUMISVUOSI 2015

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Bio- ja ympäristötieteellinen

5 25 20 34 13 3
Eläinlääketieteellinen

0 10 10 37 37 7
Farmasian

0 2 10 43 38 8
Humanistinen

6 20 21 30 17 8
Kasvatustieteellinen

3 11 18 40 22 7
Lääketieteellinen

0,9 5 14 29 43 9
Maatalous-metsätieteellinen

5 8 19 42 16 9
Matemaattis-luonnontieteellinen

5 7 15 34 31 7
Oikeustieteellinen

6 7 24 37 19 7
Teologinen

9 18 20 30 13 11
Valtiotieteellinen

2 13 25 37 15 7
Helsingin yliopisto

4 12 19 35 22 771



SUOSITTELISIN KOULUTUSTANI MUILLE 
TIEDEKUNNITTAIN, VALMISTUMISVUOSI 2015

72

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Bio- ja ympäristötieteellinen

3 16 25 28 19 9
Eläinlääketieteellinen

0 7 10 13 40 30
Farmasian

0 3 5 29 43 21
Humanistinen

3 7 12 29 31 17
Kasvatustieteellinen

1 6 6 23 42 22
Lääketieteellinen

0 0 2 10 37 51
Maatalous-metsätieteellinen

5 4 10 22 44 14
Matemaattis-luonnontieteellinen

0 5 7 22 42 24
Oikeustieteellinen

0 0 3 17 43 36
Teologinen

5 9 15 29 29 14
Valtiotieteellinen

1 4 12 25 35 23
Helsingin yliopisto

2 5 9 23 37 24



TYÖNANTAJAT ARVOSTAVAT TUTKINTOANI 
TIEDEKUNNITTAIN, VALMISTUMISVUOSI 2015

73

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä

Bio- ja ympäristötieteellinen

3 13 14 19 38 14
Eläinlääketieteellinen

0 3 0 10 17 70
Farmasian

0 2 3 19 42 34
Humanistinen

3 8 12 25 33 20
Kasvatustieteellinen

0,6 2 7 17 37 36
Lääketieteellinen

0 0,9 0 5 25 69
Maatalous-metsätieteellinen

1 7 7 25 44 15
Matemaattis-luonnontieteellinen

0 4 6 18 46 26
Oikeustieteellinen

0 0 1 5 23 71
Teologinen

8 6 19 16 27 24
Valtiotieteellinen

0,5 4 6 29 44 17
Helsingin yliopisto

1 4 7 19 36 32



MITEN TYYTYVÄINEN OLET KOKONAISUUDESSAAN
SUORITTAMAASI TUTKINTOON TYÖURASI KANNALTA

TIEDEKUNNITTAIN, VALMISTUMISVUOSI 2015

74

Erittäin tyytymätön Tyytymätön Hieman tyytymätön Melko tyytyväinen Tyytyväinen Erittäin tyytyväinen

Bio- ja ympäristötieteellinen

3 10 16 35 30 6
Eläinlääketieteellinen

0 3 7 13 43 33
Farmasian

0 2 10 25 30 33
Humanistinen

3 8 12 33 29 15
Kasvatustieteellinen

0 2 11 30 39 18
Lääketieteellinen

0 2 3 10 43 42
Maatalous-metsätieteellinen

2 6 11 29 36 15
Matemaattis-luonnontieteellinen

1 4 9 21 48 17
Oikeustieteellinen

0 1 8 16 45 29
Teologinen

6 9 16 26 33 10
Valtiotieteellinen

0 6 10 28 38 17
Helsingin yliopisto

1 5 10 26 38 20



MITEN TYYTYVÄINEN OLET KOKONAISUUDESSAAN SUORITTAMAASI
TUTKINTOON TYÖURASI KANNALTA, TYYTYVÄISTEN OSUUS TIEDEKUNNITTAIN 

JA VALMISTUMISVUOSITTAIN

75

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015

Bio- ja 

ympäristötieteellinen 67 67 77 66 63 68 67 73 71
Eläinlääketieteellinen

97 93 96 84 81 90 96 100 90
Farmasian

92 96 87 93 89 92 91 89 89
Humanistinen

74 79 73 73 78 73 74 73 77
Kasvatustieteellinen

84 85 89 86 88 87 82 90 87
Lääketieteellinen

93 91 95 97 98 94 95 91 96
Maatalous-

metsätieteellinen 72 79 79 80 79 85 76 81 80
Matemaattis-

luonnontieteellinen 84 87 84 83 87 86 85 89 86
Oikeustieteellinen

92 92 96 92 93 91 97 91 91
Teologinen

89 84 78 65 78 78 71 78 69
Valtiotieteellinen

83 83 84 75 83 82 80 83 84
Helsingin yliopisto

83 85 84 82 84 83 81 83 84



TYÖLLISTYMISEEN VAIKUTTAVAT TEKIJÄT, 
VALMISTUMISVUOSI 2015

76

Aktiivisuus/

profiloitumi

nen 

sos.media

Harjoittel

u

Järjestötyö/h

arrastukset

Kansainvälin

en kokemus

Kontaktit/suh

deverkostot

Kyky kertoa 

omasta 

osaamisesta

Muu tekijä
Muu 

työkokemus

Muut 

opinnot/koulu

tukset

Tutkinnon 

aineyhdistelm

ä

Vaihtoehto ei koske 

minua 8 10 10 31 5 2 0 2 18 7

Ei lainkaan tärkeä 47 16 29 18 12 2 37 6 18 12

Vain vähän 

merkitystä 23 15 22 13 17 4 5 11 15 15

Jonkin verran 

merkitystä 12 14 17 15 18 12 2 15 12 17

Melko tärkeä 5 10 8 8 13 17 6 15 10 13

Tärkeä 4 15 9 8 19 34 18 23 12 21

Erittäin tärkeä 1 20 6 8 16 30 33 28 14 15



ONKO KORONA-AIKA VAIKUTTANUT TYÖLLISTYMISEEN, SUOMEN YLIOPISTOT, 
LUKUMÄÄRÄ JA PROSENTTIOSUUS

Aalto-

yliopist

o

Svensk

a

handel

shögsk

olan

Helsing

in 

yliopist

o

Itä-

Suome

n 

yliopist

o

Jyväsk

ylän 

yliopist

o

Lappee

nranna

n-

Lahden 

teknilli

nen 

yliopist

o LUT

Lapin 

yliopist

o

Oulun

yliopist

o

Taideyl

iopisto

Tamper

een 

yliopist

o

Turun 

yliopist

o

Vaasan 

yliopist

o

Åbo 

akade

mi

Kyllä-

vastenne

et,

lukumäär

ä 138 21 157 76 114 43 24 89 43 144 91 35 40

Ei-

vastenne

et,

lukumäär

ä 602 95 1042 584 636 231 140 445 43 755 574 153 174

Kyllä-

vastenne

et,

prosenttio

suus 19 18 13 11 15 16 15 17 49 16 14 19 19

Ei-

vastenne

et,

prosenttio

suus 81 82 87 88 84 84 85 83 49 84 86 81 81



ONKO KORONA-AIKA VAIKUTTANUT
TYÖLLISTYMISEEN, HELSINGIN YLIOPISTON 

TIEDEKUNNAT, LUKUMÄÄRÄ JA 
PROSENTTIOSUUSBio- ja 

ympäristöt

ieteellinen

Eläinlääket

ieteellinen Farmasian

Humanisti

nen

Kasvatusti

eteellinen

Lääketiete

ellinen

Maatalous-

metsätiete

ellinen

Matemaatti

s-

luonnontie

teellinen

Oikeustiet

eellinen Teologinen

Valtiotietee

llinen

Kyllä-

vastenneet,

lukumäärä 7 3 9 37 15 21 14 8 7 12 24

Ei-

vastenneet,

lukumäärä 54 27 53 148 154 92 76 130 76 68 164

Kyllä-

vastenneet,

prosenttiosu

us 11 10 15 20 9 19 16 6 8 15 13

Ei-

vastenneet,

prosenttiosu

us 89 90 85 80 91 81 84 94 92 85 87
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7. Muu tilanne 7. Muu tilanne 3. Lomautettu 3. Lomautettu 1
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4. Työtön 3. Lomautettu 2. Työllinen 4. Työtön 1

7. Muu tilanne 2. Työllinen 4. Työtön 4. Työtön 2

2. Työllinen 3. Lomautettu 4. Työtön 4. Työtön 1

3. Lomautettu 3. Lomautettu 4. Työtön 4. Työtön 1

4. Työtön 4. Työtön 4. Työtön 4. Työtön 5

6. Päätoiminen opiskelija 6. Päätoiminen opiskelija 4. Työtön 4. Työtön 1
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